

Председница Хрватске Колинда Грабар-Китаровић оценила је данас у Јајцу да се у Хрватској и БиХ водио "крвави рат који је проузроковала великосрпска политика" бившег председника СРЈ и Србије Слободана Милошевића.



Она је истовремено изразила жаљење "за сваком невином жртвом без обзира на националност", пренела је Хина.

Како наводи агенција, Грабар Китаровић је у том босанскохерцеговачком граду учествовала у обележавању годишњице "ослобађања тог града од окупације војске босанских Срба".

"Честитам вам свима 20. годишњицу војно-полицијске операције 'Маестрал' и ослобађање хрватског краљевског града Јајца", рекла је Грабар-Китаровић, поздрављена аплаузом.



Председница Хрватске и председавајући Председништва БиХ Драган Човић положили су венце на споменик у центру Јајца, а како наводи Хина, "почаст ослободиоцима Јајца одата је свечаним мимоходом и смотрам застава ратних јединица".

Према речима Грабар-Китаровић, операција "Маестрал" била је потпуно легитимна, јер

је, како наводи, утемељена на међудржавном споразуму Туђман-Изетбеговић потписаном у Сплиту. Она сматра и да су заједничке војне операције војних снага Хрватске и БиХ вођене 1995. године биле "кључне за завршетак рата и спречавање злочина попут оног у Сребреници".

Хина наводи да су јединице Хрватске војске и Хрватског већа одбране "ослободиле Јајце 13. септембра 1995. године" у оквиру операције "Маестрал" и да су тиме створени услови за мировне преговоре који су на крају довели до потписивања Дејтонског споразума.



Према речима Грабар-Китаровић, операција "Маестрал" је представљала победу самосталности и суверености БиХ, али и победу опстанка хрватског народа на овим просторима, поручујући истовремено да "хрватски народ у БиХ мора бити равноправан, јер то је и матична држава хрватског народа".

Констатујући да се БиХ и данас суочава с бројним проблемима, председница Хрватске је рекла да је најбољи пут за њихово решавања пут ка евроатлантским интеграцијама, и да ће Хрватска на том путу бити увек искрен сусед и добар пријатељ БиХ.

Посетом Јајцу Грабар-Китаровић завршила је четвородневну радну посету БиХ.

(Танјуг)